借钱不成"心机男"公开女友私密照

闵行警方查处一起敲诈勒索案



"心机男"向女友借钱不成以公开私密照片相要挟,却不知自己已涉嫌敲诈勒索罪。记者昨天获悉,目前,犯罪嫌疑人吴某已被闵行警方依法采取刑事强制措施。

本报讯 4月底,闵行公安分局古 美路派出所接到一女子报案,称因自己 没满足男友吴某借款的要求,吴某就将 她的私密照片发布于多处网络平台,并 向她勒索钱财。

据报警人陈述,她与吴某于去年 4 月相识并确认了恋爱关系。去年8月,吴 某留学澳大利亚,12月,吴某声称母亲惹 上了官司,急需一笔费用化解,多次向她 提出借人民币50万元的要求。"你不是有 10万澳元吗,为啥还要问我借钱?"报警 人生出狐疑之时,吴某给她画了一个"大 饼":"这笔钱是为我们将来在澳大利亚 生活准备的。"在饱含对出国成婚的憧憬 下,报警人通过网银转给吴某 20 万元人 民币,并要求对方签了欠条。同年底, 她前往澳大利亚与吴某亲密相会。

可是好景不长,今年1月,吴某屡屡向其提出再借30万元的要求。为此,双方争吵不断,关系降至了冰点。令报警人意想不到的是,吴某给她发了一份电子邮件,内容竟是她的私密照片和在网络平台上的截图。迫于声誉的压力,报警人只得再次出借5万元人民币给吴某。此后,吴某仍多次对她威胁并索要钱财,于是她选择了向警方报案。

古美派出所接报后,立即对相关案情开展了调查工作,并获取了吴某涉嫌敲诈勒索的犯罪证据。民警发现吴某正在国内休假,迅速将其抓捕归案。目前,犯罪嫌疑人吴某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

为助睡 崇明一小伙服用大量安眠药

警方及时送医帮助脱险

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明一年轻小伙服用大剂量安眠药助睡,产生严重不适,危 及生命。居委工作人员和民警第一时间 将患者送医抢救,最终患者脱离危险。

5月23日下午1时许,崇明公安分局 新海派出所接辖区居委工作人员求助 称,一居民服用安眠药过量,情况危急, 已拨打120急救电话,请民警到场帮忙。 民警在现场看见 25 岁的当事人小林面色苍白,意识模糊,并伴有头晕恶心。经了解,近段时间,一个人在家的小林睡眠越来越差,为缓解痛苦,5月22日傍晚至第二天上午,小林先后服用 10 多片安眠药,还是无法人睡,直至感觉身体明显不适,小林才打电话给居委说明情况,并求助。

随后,警方将小林送医抢救。经医 生洗胃抢救,小林成功脱离生命危险。

独自喝酒后宣泄苦闷情绪

小区多辆汽车深夜惨遭醉汉"毒手"

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,一名男子酒后为发 泄情绪恶意划损小区内停放的车辆。目 前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌寻衅滋事罪 已被依法采取刑事强制措施。

5月10日上午,大场派出所接到居民曹先生报警称,他停放在小区内的私家车无端被划。同时,小区其他车主也发现遭遇到了同样的情况,纷纷来电报警。民警查看现场后发现,受损的5辆车集中在道路一侧,均被锐器刮伤,经初步评估,车辆物损价值1万余元。

通过公共视频,民警发现当日凌晨,一名男子踉踉跄跄地经过这排车辆的左右两侧,在路过停车位时疑似用尖锐硬物划车。民警根据线索,最终锁定了犯罪嫌疑人徐某并成功将其抓获。

面对民警的询问,徐某自称酒后"断片"已全无记忆。直至民警向其出示了公共视频画面,徐某这才承认。案发当日,徐某因心中苦闷独自一人喝酒。回到小区后,途经停放着的车辆时,冲动之下用钥匙一路划了过去发泄情绪,回忆起醉酒后的行为,徐某感到后悔不已。

目前,案件正在进一步办理中。

男子陷诈骗陷阱 还担心民警耽误他赚钱

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 男子深陷投资诈骗陷阱, 遇民警上门劝阻却撒谎欺瞒,生怕断了 自己的财路。近日,青浦警方劝阻深度 诈骗被害人,成功帮助群众止损。

今年5月22日8时18分许,青浦公安分局凤溪派出所接到反诈预警指令,辖区居民李某疑似正在遭遇电信网络诈骗,已转账3万元。接到预警后,民警陈奕玮迅速联系并找到了李某,但是面对民警的问询,李某却表示自己并没有被骗,称之前转账的3万元是单位购买设备的款项,且设备已经收到。

尽管在交谈过程中李某一再否认自 己受骗上当,可是民警敏锐地察觉到他 有所隐瞒。便将其带回凤溪派出所,进 一步了解情况,开展反诈劝阻。

面对民警的劝导,李某一开始还以 投资理财、参与借贷等理由搪塞,在民 警结合真实反诈案例,全面剖析行骗手 段后,李某终于向民警坦露,在网上浏 览信息时有客服联系他充值会员攒积 分,称完成任务后能获取回报,积攒的 积分还可以提现赚钱,一举两得。

李某对此深信不疑,在转账3万元后便碰到了上门劝阻的民警,因担心民警影响自己赚钱,于是暗中删除软件并编造谎言糊弄民警。李某原本打算打发走民警后,继续充值3万元来达到更高的会员等级,好在民警及时劝阻避免遭受更多的损失。在民警的耐心劝导下,李某终于彻底醒悟,并对民警认真负责的工作态度表示感谢。

太嚣张! 小偷行窃后留言让苦主改进防盗

警方出手当天就将其捉拿归案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 毛贼人室盗窃得手后,竟还留下字条奚落苦主。近日,浦东警方抓获一名人室盗窃犯罪嫌疑人。

5月17日上午,樊先生走进公司大门时,发现很多电脑被堆叠在一个工位上,本以为是清洁阿姨打扫时移动的,没想到电脑拿开后下面压了本笔记本,摊开的那页上写满了字,竟是"梁上君子"留下的。对方大言不惭地表示自己只偷了一台电脑和一块手表,还奚落道:"你要改进防盗。"之后甚至留下了自己的手机号,振振有词声称自己不要东西只要钱,公司可联系他"赎回"被盗物品。

接到报案,浦东公安分局陆家嘴治

安派出所立即开展调查。调阅公共视频后,民警发现 5 月 17 日凌晨时分,有一名可疑男子从公司墙外翻越进入。过了约半个小时,这名男子再次从原处翻出,而他的背上比来时多了一个包。这应该就是那个留下纸条的"梁上君子"了。根据对方留下的电话,民警比对了登记的身份信息及视频内男子的样貌,确认这名男子就是桑某。

此时,桑某已乘上火车离开了上海,他并不知道一张大网已经张开正等待着他。5月17日14时30分,铁路警方在火车上将桑某抓获,当场缴获全部被盗物品,并在金华站将其移交上海浦东警方。目前,犯罪嫌疑人桑某已因涉嫌盗窃被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

两地三所协力找到跨省走失老伯

□ 记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 近日,金山一老伯在术后一个月不慎走失,上海、浙江两地警方依托长三角区域新型警务工作机制,在3小时内找了跨省走失的老伯。

5月30日22时许,金山公安分局 枫泾派出所接到市民陈先生报警求助称,其70多岁的父亲陈老伯一个月前 刚做完肿瘤手术,术后时常会出现恍惚。当日17时许,其父亲在推自行车出门后一直未归,附近搜寻多次后也不见其父亲身影,因此报警求助。接报后,枫泾派出所民警迅速抵达现场,详细向家属了解了老伯出行、体貌特征等情况,并通过调取路面公共视频,发现

陈老伯在出门后推着自行车沿着朱枫公路一路走到了枫泾检查站并进入了浙江省嘉善县。

当时已至深夜,陈老伯年事已高, 又刚动完手术,存在一定的危险性, 枫泾派出所综合指挥室副主任谢慧立 即通过"五地七所工作联络群"寻求 浙江警方的联动帮助。所幸在 30 分钟 后,浙江姚庄派出所民警通过公共视 频找寻到了陈老伯的踪迹,而此时陈 老伯已离开姚庄前往了西塘,姚庄派 出所随即将具体方位通知了西塘派出 所,并于 10 分钟后成功找到了陈老 伯。在获取确切位置后,枫泾派出所 民警立即驱车前往西塘,将陈老伯接 回了枫泾。